

就像做了一场梦一样,第二天醒来的时候,雪已经停了,路面上覆盖着一层厚厚的积雪,地上的血渍也已变成了淡淡的粉红。

唐成安裹了裹身上的破棉衣,深一步浅一步地朝北平城里走去。

也许是大雪封门的缘故,街上的行人格外稀少,走到了一间紧闭的房门前,唐成安伸出手叩了叩门,北风凛冽地吹来,大门上那扯着红布的招牌在风雪中交杂下已经破败不堪,依稀可辨“兰坊”两个大字。

门被轻轻地推开了,探身出来的是一个眉眼淡漠如画的女人,她看了一眼门外站着的人,让开了身子放他进去。

房内放着一个火盆,木制的架子上排满了丝绸,似乎是不惧怕屋外的寒风,女人只穿了一件大红的旗袍,底子印着淡淡的云纹,精致的盘扣紧紧扣到领口,她皱着眉看了一眼唐成安身上的破棉衣,扯下径直坐到里屋的缝纫机前添补起来。

女人的名字叫向晚,是这家叫“兰坊”的裁衣店的唯一学徒,也是唐成安在北平唯一认识的人。如果不算那个男人的话,唐成安偷偷地想。

桌上放着一根散发着热气的苞谷,向晚示意着那是给唐成安留的,唐成安摇了摇头,这兵荒马乱的日子里就连向晚的生活也更加拮据,前几日还吃着白菜米饭,今天就只剩下一根苞谷了。

“你知道长安大街东巷226号住着什么人吗?”唐成安开口问道。

向晚眯着眼睛想了想,并没有停下手中的工作,“好像是住着一家军首头目什么的,平日里也没怎么留意过。”

唐成安轻“嗯”了一声,这时,向晚已经将棉衣被撕坏的里衬补上,递给了他,风吹着未关紧的窗户,发出了“哐哐”的响声,向晚看了眼窗外,雪又开始下了,扬扬撒撒,惹人讨厌。

“看样子天是不会晴了,老板娘今天不在,你要不要在这里歇着?”向晚语气淡淡。

唐成安摇了摇头,他有预感,今天晚上他还会遇上那个男人。

向晚未做什么挽留,任他穿上棉衣走出房门,留下一串深深浅浅的脚印。此时的雪花不再像轻柔的棉絮,也不是盐粒一样的雪沙,而是如同沙石般坚硬的颗粒,刺得脸生疼。

果然,这天夜里,男人又出现了,他先是给了唐成安一块面饼,唐成安摸着咕咕叫的肚子,没有拒绝地接过面饼大口吃了起来。

余光瞟着站在一旁的男人,神色已不像昨夜那般苍白,待唐成安吃完,男人又从怀里掏出了一个信封,递给了他:“我被盯上了,不方便走动,可以请你帮这个忙吗?”

唐成安默默地接过信封,又一次踏着厚雪出发。回来时,男人已经不见。

此后的第三天、第四天……唐成安与男人仿佛有什么特殊的联系一样,每日从男人手中接过牛皮信封,然后送往那个神秘的长安大街东巷226号。

评审团:文笔非常好的一篇作品,词句代入感强,很有画面感。裁衣店的学徒,这个女人令人十分好奇,同时唐成安的真实身份似乎也即将揭开,而那个每天夜里都会出现的那个男人,又带有什么秘密?

长安街东巷226号,北平有名的富人区。唐成安路过那里,那些人衣香鬓影的奢侈生活曾让他有过片刻羡慕。

寻着地址过去,在敲响那山朱红色雕花门前,他有些迟疑。不过萍水相逢而已,何必要为对方做到这个地步?看当时的情形,那人估计也不是什么好人。

可他看起来也不是坏人……况且已经答应了,反正自己也是烂命一条,也没什么好顾忌的。心内天人交战一番,最终还是决定敲门。“叩叩”的声音响起不久,门内传出了轻微的动静。

“谁啊?”一道慵懒的女声,带着好梦被搅的微微不满。“是……来送信的。”他刚想把信封放在门口就走,门已经开了。

门内的一个女人一身吊带绸裙,外面随便披了件大衣,烫卷的大波浪长发十分凌乱,明显是从床上爬起来,还未来得及精心装扮过的。但即便如此,在清冷的月色中她依然显得美丽而又风情。

唐成安有些无措,呐呐地将信封递了过去。他不知道眼前这个女人也将在他痛苦未来中占据一席之地。

出乎意料,女人并没有接,只是淡淡地瞥了那信封一眼,缓声道:“这不是给我的。”就要关门。

“等等,这上面的地址的确是这儿,请您再确认一下……”

“怎么了?”从屋子里又走出一名男子,五官端正,眉眼却极锐利,像捕食前蓄势待发的鹰。他不待女人接话,伸手抽过唐成安递出的信封看了眼,玩味地笑笑:“姜柔,这好像是给你的,怎么不要?”

姜柔蹙眉道:“可我最近没有要收的信……”

唐成安注意到女人扶着门的手紧了紧,随即又若无其事地松开,接过信封盖了盖肩:“好吧,那就看看好了。”

两人之间流动的不同寻常的气氛让唐成安的心也随着姜柔的动作提到了嗓子眼。

信封中是一张薄薄的信纸,散发着淡淡的玫瑰香。姜柔随意扫了眼,弯了眸子笑得愉悦而妩媚:“哟,原来是写给我的求爱信呢,要看吗杨副官,可不要因为吃醋就生气呢,呵呵……”

男人抿紧唇,冷冷瞪她一眼,随即越过唐成安大步离去。望着男人刚毅的背影,姜柔秀美的脸上笑容迅速褪去,杏眸中闪过几许落寞和自嘲。

“如果没有别的事,我就先走了。”想起庙中男人的伤势,唐成安不得不尽量礼貌地打断女人认真的注视。

“啊,抱歉。”姜柔回过神,将信和信封一起仔细地收好,这才看向唐成安,“请问,阿生他怎么样了?”

“阿生?”

“就是拜托你送信的那个男人。”姜柔解释道,“如果不是情况太过危急,他一定会把东西亲自送过来的。”

“他……”唐成安斟酌了一下言辞,“他腰间中了一枪,流了很多血,不过应该没有大碍。”

“谢谢了,小兄弟。”姜柔露出一个诚恳的笑,从大衣口袋中掏出两枚银元递给他。他也没拒绝,收下了。

回到破庙,那里早就没了人影。刺骨的冷风呼啸卷过,唐成安紧了紧身上脏兮兮的破棉袄,刚想继续找个稍微避风的角落再睡一会儿,就有一个坚硬冰冷的东西抵住了他的后背,心脏的位置。

“别动。”身后那人冷冷道。

评审团:情节表现很有张力,如同电影的场景一般,三个人短暂的接触,背后隐藏着暗涌,姜柔和阿生的设定,为现有的情节增加了些许情感,也使故事从短小的片段渐渐丰满起来。

## 参赛小贴士:

- ①.从以上四篇“第二章续写”作品中选择一篇,续写《吾谁与归》第三章,情节需与第二章内容关联,剧情紧凑,留有悬念,以便接下来第四章的创作。投稿注明所选号码。
- ②.字数:800字--1000字
- ③.每期选择数篇优秀续写作品刊登在杂志上,被选中的童鞋将会得到100元的稿酬~
- ④.投稿邮箱:nsnslm@163.com,投稿注明笔名及联系方式,如QQ等。
- ⑤.3月5日截稿,《吾谁与归》续写逢单期进行,大家续写的第三章在5银上刊登,而双期我们将会进行《猎川》的续写大赛~



手机扫描二维码可获得  
星期五的店5元代金券